

文／民權教會余瑞明見證 杜英珠整理

# 慈愛引領(一) 蒙主釋放

耶和華是我的巖石，我的山寨，我的救主；我要求告當讚美的耶和華！

信仰  
專欄

蒙恩見證



## 大喜信息·廣傳福音

當耶穌被釘在十字架上，死而復活那刻，祂向門徒顯現說：「你們往普天下去，傳福音給萬民聽，信而受洗的，必然得救。」（可十六15-16）。果真這得救的福音，現已傳遍世界各國了。

台灣自古就處傳統信仰，在光復後，許多國外熱心的傳教士，不灰心地往台灣深山各角落走去，將那一粒粒福音的種子撒落在人的心田，並且開花結果，收成百倍……。

1953年，那時我正值七歲，這福音也傳到我的原鄉（那瑪夏）。剛開始是由三位外國傳教士來宣教，信徒人數增長後，便著手在各村各里興建會堂，方便牧養信徒；又積極選派合宜的信徒去參加短期宗教訓練，再回鄉里任職牧師，牧養群羊們。那時的信徒，個個充滿熱心和信心，也嚴守教會規矩，更齊心為要宣道而巧思舉辦各樣活動。早期原住民過著自由自在、無拘無束的生活，也善於飲酒作樂，但在經過道理的浸潤後，多數人都將那不良惡習改了。這種美好光景，長達20年之久。

## 被罪轄制・立志難成

台灣從農業時代進步到工業社會，山上的青年們為了求學或工作，紛紛散居到各處，生活的忙碌也使他們逐漸減少聚會，又因和平地人交流後，內心不再那麼單純無慾，反帶了一些惡習入鄉。在相互影響下，也逐漸影響到整個鄉里……。

記得高中時期，我突然想讀經以求得長進，就立即去買了一本聖經，但卻無力展開，就將聖經擺放在書櫃，如同裝飾品般，一放就十幾年，連外皮都放到褪色了，竟連翻都沒去翻過，反思自己長久在教會中，信仰卻是停滯不前，真是慚愧不已。

回想起來，或許是信徒們每次到教會聚會，都不習慣帶自己的聖經，牧師也很少翻閱聖經來講道，因此信徒們不知所信為何？聖經為何？而我就這樣白白浪費長久的信仰歲月，如今思之，甚感可惜！可嘆！

在當兵退伍後，有機會進入公務人員的行列，藉由這份穩定的工作，定居在我熱愛的家鄉；但我也因這份工作，染上好喝酒、甚至常醉酒的惡習……。

記得在25歲之前，我是個滴酒不沾的人，但同事間因為要聯絡感情，便常邀約小酌。剛開始勉強答應，也自認懂得節制，但久而久之，卻自不量力地越喝越兇！到後來，任何酒類都來者不拒。

原本腸胃就不好的我，因此患了更嚴重的疾病，漸有絕望之想，日子似毫無指

望。在得過且過的心境下，也仿效世人過著今朝有酒今朝醉、醉到不醒人事才回家的生活。這樣的我，令心愛的家人擔心不已，有時感到愧對會沮喪的自問：為什麼把自己搞到這種地步？有時也會想發奮振作起來，期勉自己不能再這樣過日子……。

為了要立志戒酒，很有趣的自己畫了一支大酒瓶海報，將它懸貼在門楣上，然後很生氣的用腳大力去踢破它！但是不到一週，朋友又來邀約，個性柔弱的我，竟抵不過引誘，不只破戒喝了，還喝到令家人都感嘆著說：我無藥可救了……。

## 蒙主垂憐・求得聖靈・助我重生

記得在1986年的某個晚上，無意間到朋友家作客，恰巧真耶穌教會的傳道人前來關心我那位初信一年的友人。傳道見了陌生的我即問：「你有信主嗎？」我說：「我屬○○教的信徒。」他把握機會又問我說：「很好啊！那麼我們信主的人，終極目標就是希望靈魂能夠得救，但是能得救的人，除了要相信之外，還有一些與得救有密切關係的要件必須去遵行喔！」

我有點茫然不懂地回應道：「信耶穌的基督徒不就都能得救了嗎？」傳道人立即拿出聖經翻到《馬太福音》第七章21節：「凡稱呼我『主啊，主啊』的人不能都進天國；惟獨遵行我天父旨意的人才能進去。」接著，就向我講解得救的道理。

那一刻，我很仔細聽，也是初次聽到這

節這麼重要的經文，使我震驚不已。傳道人又順勢提到五大教義，並以聖靈為例（參：弗一14；羅八9、11；約三5），來強調真理的重要性，和真耶穌教會對聖經道理的堅持……。

這麼巧！如同這是神特地安排的一場家庭聚會，而對象不是我的友人，正是為我而來！

在傳道人用心的講論與解答中，那一刻我真的信服了！心想從小也信這本聖經，但卻對它非常非常地陌生，也從來不曾在教會中聽到有關聖靈與得救的真理，因此回到家中，我一直反覆思想，但礙於鄉親們都是同一間教會的信徒，我怎能又怎敢脫隊前往眾人看為異教的殿去呢？

內心的徬徨催促我回電告知友人我的無奈，然而朋友並未因此就放棄我，如同神不放棄我一樣；神也賞賜智慧給樂意領人信主的友人，讓他善用各種方法帶領我，帶我到離家百里外的各教會去走訪，更是要我親眼目睹真教會散居在各山林中。

慈峰、紅香、力行、新生、親愛……，在我一間間走訪後，竟大大發現信徒們的熱心、信心，與表裡一致的信仰和生活；內心也不自覺地去對照原屬教會信徒的一些不良習慣（抽菸、喝酒……）。有了這明顯的對照之後，從此，我就大大壯膽，不再怕鄉友們的閒言，反而更明確的立志，要到家鄉的真耶穌教會，去積極聚會，查考真理。

你們祈求，就給你們；尋找，就尋見；叩門，就給你們開門……。你們雖然不好，尚且知道拿好東西給兒女；何況天父，豈不更將聖靈給求他的人嗎？（路十一9-13）

你們各人要悔改，奉耶穌基督的名受洗，叫你們的罪得赦，就必領受所賜的聖靈（徒二38）。

在真耶穌教會裡，看到大家都有聖靈，心中也疑問該如何求得？在傳道的勉勵下，歷經了三個月積極慕道、懇切祈求下，神竟將寶貴的聖靈賜給我！使我有更確切的體驗，同時也想要一份更明確的身分——成為神的兒女。

不久之後，我便向傳道詢問受洗的問題。因之前的教會，主張信徒一生只能受洗一次，真耶穌教會也是，而我已經在其他教會受洗了，還能夠再重洗嗎？這是否違背真理？傳道明確地告訴我說：「你過去的洗禮是無功效的，必須是依照聖經指明的洗禮方式……。（參：徒十九1-7）」經傳道解答後，心中的疑慮如烏雲撥開，對真理也漸漸明白了。

1986年的春季靈恩佈道會，我放膽且欣喜地報名接受洗禮，真心歸向真神，成為真耶穌教會的信徒，成為神的兒女。我滿心感謝神的揀選，加上有聖靈的感動和帶領，讓我不費力、很自然地，就將嗜酒的惡習全然戒掉了。

## 滔滔慈愛·廣闊如海

台灣這塊小小的島，因為美麗，人人稱為福爾摩沙，但身處亞熱帶區，每年必須面臨多次的颱風侵襲，常形成風災、水災，帶來不少災害，農人更蒙受財物的損失，這是人力無法去對抗和預防的天災！

而每次災難中都能安然度過的我們，怎能隨世人想法，覺得只是幸好呢？在暴風雨中，雷聲轟轟、閃電隆隆，我們能出入平安、蒙主看顧，怎能不對主充滿感謝呢？

2009年8月8日，莫拉克颱風帶來嚴重的水災，重創南台灣，更使小林村整個被淹沒，目睹那一幕幕山崩地裂、洪水爆發、滾滾土石流……，是我生平中見過最恐怖的情景。雖然這事迄今已5年了，卻仍烙印在我腦海中，於是我必須要見證，神如何保守我們和家園。

## 神發威聲·我得穩妥

長久居住在山上的人，都會很注意氣象報告，好做防範天災的準備。正當莫拉克颱風接近台灣時，8月6日（星期四）中午就已經開始下起雨，並且日夜不停地下著。8月8日是安息日，信徒們照常聚會，上午聚會結束後，內人急說要回去餵雞（雞舍在田寮），但我勸說守完安息日吧！下午3點半聚會結束，我們就開車到田寮。

雨仍是下個不停，於是我到四處張望，察看有沒有洪水暴漲的跡象，因附近有一座

小橋，只要溪水滿過橋就必潰堤，大量河水沖往平地，農作物必要遭受莫大的損失！

果真！開始有山洪要淹過橋，心急的回田寮訴說情況，內人警覺地帶了一些食物，我們便驅車趕回住處。開了一小段路，不料，山上開始有土石滾下，車子開不過去，只好掉頭走另一條小路，直開到主要道路時，突然山洪大爆發，整條路都是漂流木！我加速要通過民權大橋，前進約200公尺時，前方土石流直下把道路整個淹沒，我們只好掉頭，打算再回田寮。但洪水在民權大橋上，已超過膝蓋的高度，車輛無法行進，只能把車停放在橋墩的高處，又見四周環境，有大樹、有電線桿，於是我再把車開往更高的地方。

我們從車內提出食物，就往社區內的文物館走去，沒想到文物館竟也被土石淹沒，只好再往下方的農地走，沿途看到社區內各巷道都有急流的雨水。走了一會兒，正巧遇見信徒林弟兄，他揮手叫我們不要往前走，我們只好折返，往三民國中的方向走去……。

## 暴風雨中的避難所

當我們進入校園內，卻驚見眼前已成一片汪洋大海！碰巧遇到別村的居民也前來這裡避難，我們共有6人，就集合到二樓，找到校長室，便進入避雨，又巧遇房內有6張沙發椅、6件棉被，正好讓我們可以安睡一晚。

圖／陳錦榮傳道提供



201406 版權所有

災情



災後



201406 版權所有

圖／杜英珠提供

2012.01.25

折騰了一整天的我們，發現隔壁剛好是烹飪教室，便把帶來的食物煮給大家溫飽。大家雖互不相識，也摸黑中共享晚餐，內心真覺得溫馨又溫暖……。從學校高處望去，依舊風雨交加，而原本的社區竟被崩塌下來的土石流整個淹沒了！當我目睹這一刻，內心真的很難受，也很恐怖！

那天深夜裡，居民都顫驚地集體往南邊逃跑，多數人開車去民權國小避難，也有多

人去民族鄉公所避難……。凌晨2點左右（8月9日），不料山洪大爆發！將民權國小整個淹沒，居民嚇得魂不附體，趕快撤退到教會去避難，而停在國小的約40輛車子，全都被埋沒了……。

感謝主，我們6人能在此安眠一夜，早上又能共享難得的早餐。雨仍舊一直下個不停，我們只能靜默等候，直到中午見雨勢緩和下來，6人就一起往社區內走去，整個村落卻已是面目全非……。

我和妻子回到住家，屋子雖然還在，泥漿卻已高到膝蓋了。內心擔憂地直奔屋內，見到年邁90幾歲的老母親，在房內安然無恙，想到聖經所說：「你們自從生下，就蒙我保抱，自從出胎，便蒙我懷摀。直到你們年老，我仍這樣；直到你們髮白，我仍懷摀。我已造作，也必保抱；我必懷抱，也必拯救。」（賽四六3-4），內心真是感謝主！

同村的人也都聚集到我們家中，因他們已無家可歸，外面的路都被大水沖沒，加上斷電，完全無法和外界聯絡。因此外界更是猜測，那瑪夏可能整個滅村了！直到8月10日，大多數的村民才紛紛能回到自己的住處查看情況……。

## 你當默想·惟我是神

8月11日，天氣已有好轉，就出去找我的車子，竟安然停放在原地，有一棵大樹正倒在車子的後方，而車子的下方不遠處，不

只道路不見了，橋墩更是整個被沖垮了，而我的車竟安然無恙！真是感謝神！

我反覆默想，更心知肚明，這一連串的幸運，豈是巧合中的巧合?!故我要歌頌，高舉神的救恩和蔭庇！

耶和華，我的力量啊，我愛祢！耶和華是我的巖石，我的山寨，我的救主，我的神，我的磐石，我所投靠的。祂是我的盾牌，是拯救我的角，是我的高臺。我要求告讚美的耶和華（詩十八1-2）。

### 筆者後記：

筆者記得有幾次機會和同靈們進入三民鄉，目睹余氏夫妻用最熱情的愛心來接待同靈甚至客旅們，他們笑臉迎人又不辭辛苦的款待眾人如貴賓，回憶起來都沁入心脾。

余爸爸自從進入真耶穌教會後，生命得著重生的他，更甘心承受數任教牧之職，立志獻身為主而活，盡忠心僕人之職；山區本就人煙稀少，又自八八水災重創後，多數人已下山，被政府安排入住在杉林特區，但他仍固守家鄉信徒，也不辭路途遙遠，常和同工們來回巡牧、關心信徒。

余媽媽看到過去那位無可救藥的先生，自從信了這又真又活的神之後，如同死而復活般，令她難以置信，並且這失而復得的浪子，竟活躍於事工上，樂此不疲，讓她歡喜快樂地歸榮耀與神。夫妻倆同心又同工，在主裡同享主恩的甘甜。



那瑪夏鄉，見證者右三。

余爸爸也深知神對選民的要求，就是信仰的傳承，而山區本來在就學和就業上就甚困難，一對兒女從小就帶領他們受洗，但漸長後，外出求學、就業，甚至嫁娶，都難以約束他們了，故此，夫妻倆最大的心願就是兒子媳婦和兩個孫子能快點進入恩典門……。

岡山教會的同靈們，得知這訊息，常多次前往探訪余爸爸的兒子和媳婦。在關心中得知兒子媳婦都在國中任教，媳婦是特教老師，兒子是訓練體育國手的老師，兩人的職責都非常忙碌，兒子又疏離教會甚久，對教會也甚陌生了，必是難再踏入教會。

余爸爸和余媽媽也不太敢強求孩子們，只將這心願一直放在禱告中，神卻是動了慈心，藉由天災的危機，竟感動兒子帶領一家四口來歸主（兒子余政霖的見證將刊登於下期）。這樣的轉機，怎是人所能預料的呢？為此，全家都不禁要同聲歸榮耀於神！

（待續）✿